

Reînnoirea actelor



DEPARTAMENTUL PENTRU
ROMÂNII DE PRETUTINDENI

REÎNNOIREA ACTELOR

Instituțiile responsabile de eliberarea cărții de identitate sunt [Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date](#), din cadrul Ministerului Afacerilor Interne și serviciile publice comunitare de evidență a persoanelor, aflate în subordinea autorităților administrației publice locale.

Pentru eliberarea sau reînnoirea pașaportului, va trebui să vă adresați Serviciului Public Comunitar de Pașapoarte din județul în care v-ați stabilit domiciliul, instituție aflată în subordinea [Ministerului Afacerilor Interne](#).

Instituția responsabilă pentru eliberarea permiselor de conducere, a certificatelor de înmatriculare și a plăcilor cu numere de înmatriculare a [autovehiculelor este Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor](#).



CARTEA DE IDENTITATE

Eliberarea cărții de identitate

Pentru eliberarea actului de identitate la schimbarea domiciliului din străinătate în România, trebuie să vă adresați serviciului public comunitar de evidență a persoanelor pe a cărui rază se află imobilul în care urmează să vă stabiliți domiciliul.

Documente necesare

- cererea pentru eliberarea actului de identitate ca urmare a schimbării domiciliului din străinătate în România, depusă personal;
- certificatul de naștere, original și copie;
- certificatul de căsătorie, în cazul persoanelor căsătorite sau al soțului supraviețuitor, original și copie;
- certificatul/hotărârea judecătorească de divorț definitivă/irevocabilă, după caz, original și copie; dacă cetățeanul nu poate prezenta certificatul/hotărârea judecătorească de divorț, dovada statutului civil și, după caz, a numelui se poate face cu certificatul de naștere sau de căsătorie cu mențiuni pe care solicitantul le are la data depunerii cererii pentru eliberarea actului de identitate; în cazul modificărilor intervenite în străinătate cu privire la datele de stare civilă, solicitantul actului de identitate prezintă certificatul de naștere sau de căsătorie cu mențiunile aplicate care să dovedească statutul civil și numele pe care solicitantul le are la data depunerii cererii pentru eliberarea actului de identitate;
- certIFICATELE de naștere ale copiilor cu vârsta de până la 14 ani, care își schimbă domiciliul împreună cu solicitantul actului de identitate;
- extrasul de carte funciară sau documentul cu care se face dovada adresei de domiciliu, original și copie; extrasul de carte funciară trebuie să fie obținut cu cel mult 30 de zile anterior datei depunerii cererii și poate fi prezentat și în format electronic;
- pașaportul românesc valabil sau expirat, cu menționarea statului de domiciliu, în original și copia filei conținând date personale, sau certificatul de cetățenie română, original și copie;
- actul de identitate și/sau pașaportul, eliberat/eliberate de către autoritățile străine, în original și copie.
- documentul cu care face dovada achitării contravalorii actului de identitate.



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

CertIFICATELE DE STARE CIVILĂ prezentate de solicitant trebuie să fie emise de oficiile de stare civilă române sau de misiunea diplomatică ori oficiul consular de carieră al României din străinătate.

Solicitanții a căror naștere sau căsătorie nu a fost înregistrată în registrele de stare civilă române solicită, înainte de a depune cererea pentru eliberarea actului de identitate, transcrierea/înscrierea certificatelor de stare civilă obținute în străinătate atât pentru ei, cât și pentru copiii minori, în condițiile Legii nr. 119/1996 cu privire la actele de stare civilă, republicată, cu modificările și completările ulterioare.



Cazuri particulare

În cazul **minorului** căruia nu i s-a eliberat primul act de identitate, dovada identității se face cu certificatul de naștere. Dovada cetățeniei acestuia se face cu certificatul de naștere însoțit de actul de identitate sau pașaportul unuia dintre părinți.

Domiciliul minorului care nu a dobândit capacitate de exercițiu în condițiile prevăzute de lege este la părinții săi sau la acela dintre părinți la care locuiește în mod statornic. În situația în care părintele solicită schimbarea domiciliului din străinătate în România, împreună cu minorul/minorii, va înscrie pe cererea sa, la rubrica „Copii minori sub 14 ani”, datele minorului/minorilor prezentând și certificatele de naștere ale copiilor minori cu vârsta mai mică de 14 ani.

După împlinirea vârstei de 14 ani, minorul depune cererea pentru eliberarea actului de identitate ca urmare a schimbării domiciliului din străinătate în România, însoțit de unul dintre părinți sau, după caz, de reprezentantul său legal împreună cu documentele menționate mai sus.

În situația în care numai unul dintre părinți își schimbă domiciliul din străinătate în România, împreună cu copiii minori, este necesară prezentarea copiei, tradusă și legalizată, a hotărârii judecătorești definitive/irevocabile prin care copiii au fost încredințați părintelui care își schimbă domiciliul în România sau consimțământul celuilalt părinte, dat în fața personalului consular de la misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României din străinătate ori la autoritățile străine competente. În acest ultim caz, declarația privind consimțământul va fi prezentată tradusă și legalizată potrivit normelor legale în vigoare.

!! Cetățenii români domiciliați în străinătate care locuiesc temporar în România și doresc să intre în posesia unei cărți de identitate provizorii se prezintă *personal* la serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor pe raza căruia au reședința, unde depun următoarele documente:

- cerere pentru eliberarea actului de identitate cetățenilor români cu domiciliul în străinătate și reședința în România;
- pașaportul, aflat în termen de valabilitate, cu menționarea țării de domiciliu, în original, și copia filelor conținând datele personale și domiciliul;
- certificatul de naștere și/sau de căsătorie, eliberate/ eliberat de oficiile de stare civilă române, original și copie;



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

- certificatul/hotărârea judecătorească de divorț definitivă/irevocabilă, după caz, în original și copie; dacă cetățeanul nu poate prezenta certificatul/hotărârea judecătorească de divorț, dovada statutului civil și, după caz, a numelui se poate face cu certificatul de naștere sau de căsătorie cu mențiuni pe care solicitantul le are la data depunerii cererii pentru eliberarea actului de identitate; în cazul modificărilor intervenite în străinătate cu privire la datele de stare civilă, solicitantul actului de identitate prezintă certificatul de naștere sau de căsătorie cu mențiunile aplicate care să dovedească statutul civil și numele pe care solicitantul le are la data depunerii cererii pentru eliberarea actului de identitate;
- dovada adresei de reședință din România, original și copie;
- două fotografii mărimea 3-4 cm. având la bază o bandă albă de 7 mm;
- documentul cu care se face dovada achitării contravalorii cărții de identitate provizorii.



Obținerea actelor de stare civilă

Schimbarea numelui de familie și/sau prenumelui în străinătate

În cazul în care în timpul șederii în străinătate v-ați schimbat numele și/sau prenumele, este necesar să solicitați, în prealabil, înscrierea mențiunii de schimbare pe marginea actelor de stare civilă române la serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor, la primăria unității administrativ-teritoriale care are în păstrare actul pe marginea căruia urmează să se opereze mențiunea, în nume propriu ori prin împuternicit cu procură specială.

Cetățenii români aflați în străinătate pot depune cerere de înscriere a mențiunii însoțită de documentele justificative și la misiunea diplomatică sau oficiul consular de carieră al României din statul de reședință.

Cererea de înscriere a mențiunii de schimbare a numelui și/sau a prenumelui va fi însoțită de următoarele documente:

- documentul de schimbare a numelui și/sau a prenumelui, emis de autoritățile străine, în original și în copie, cu traducerea legalizată a documentului, în original și în copie;
- copia certificatului de naștere și/sau de căsătorie al persoanei pentru care se solicită înscrierea mențiunii;
- copia pașaportului emis de autoritățile române sau, după caz, străine, al persoanei reprezentate;
- în cazul unei persoane căsătorite documentele se depun în copie, în trei exemplare.

Divorț pronunțat în străinătate

În cazul unui divorț pronunțat în străinătate trebuie să solicitați serviciului public comunitar de evidență a persoanelor sau, după caz, primăriei competente, înscrierea în actele de stare civilă române a hotărârii străine. Cererea va fi însoțită de următoarele documente:

- sentința de divorț emisă de autoritățile străine, în original și în copie, cu traducere legalizată, în original și în copie;
- copia certificatului de naștere și/sau de căsătorie al persoanei pentru care se solicită înscrierea mențiunii;



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

- copia pașaportului emis de autoritățile române sau, după caz, străine;

În situațiile în care hotărârile străine sunt recunoscute, potrivit legii, de plin drept în România, cererea se trimite, pentru avizare, la Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date, de către primăria competentă, însoțită de actul original, copie și traducerea legalizată a acestuia, în limba română. Dacă din sentința de divorț emisă de autoritățile străine nu reiese numele pe care soții îl vor purta după divorț, se solicită declarație pe propria răspundere din partea soțului care și-a schimbat numele de familie după căsătorie din care să rezulte numele pe care dorește să îl poarte în urma divorțului; numele de familie al celuilalt soț se poartă numai cu consimțământul acestuia.

Linkuri utile

Direcția pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date

<http://depabd.mai.gov.ro>

Tel. 021 413 54 42

E-mail: depabd@mai.gov.ro

Transcrierea în registrele de stare civilă române a certificatelor de stare civilă eliberate de autoritățile străine

Transcrierea certificatelor și a extraselor de stare civilă se efectuează la primăria din localitatea de domiciliu a solicitantului, cu aprobarea primarului și cu avizul prealabil al serviciului public comunitar județean de evidență a persoanei.

- ❖ Cetățenii români de peste 18 ani cu domiciliul în străinătate pot adresa cererea de transcriere în nume propriu, prin împuternicit cu procură specială, autentificată, primăriei localității pe raza căreia au avut ultimul domiciliu în țară, iar dacă nu au avut domiciliul în România, la Direcția de Stare Civilă din cadrul Direcției Publice de Evidență a Persoanelor și Stare Civilă a Sectorului 1 al municipiului București.
- ❖ **Minorii în vârstă de peste 14 ani** solicită transcrierea certificatelor de naștere în nume propriu ori prin împuternicit cu procură specială, asistați de unul dintre părinți sau, după caz, de tutore; în cazul în care părinții au domiciliu diferite în țară, primăria competentă privind transcrierea certificatului de naștere poate fi oricare din cele două primării pe raza cărora au domiciliul părinților minorului.
- ❖ În cazul **transcrierii certificatului de căsătorie**, cererea se adresează primarului unității administrativ-teritoriale de la domiciliul comun al soților, iar dacă soții



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

au (au avut) domiciliu diferite în țară - la oricare dintre cele două primării.

- ❖ În cazul **transcrierii certificatului de deces**, cererea se adresează primarului unității administrativ-teritoriale a locului de domiciliu al solicitantului sau primarului unității administrativ-teritoriale de la ultimul domiciliu avut în țară de către persoana decedată.
- ❖ **Cetățenii români care nu au avut niciodată domiciliul în România**, cu excepția celor care au redobândit sau cărora li s-a acordat cetățenia română în temeiul art. 10 și art. 11 din Legea nr. 21/1991 republicată cu modificările și completările ulterioare, depun cererea de transcriere a certificatelor/extraselor de stare civilă/extraselor multilingve ale actelor de stare civilă la Direcția de Stare Civilă a Sectorului 1 al municipiului București; cererea se depune personal sau prin împuternicit cu procură specială, autenticată și se soluționează în termen de 60 de zile de la data depunerii.
- ❖ **Cetățenii care au redobândit sau cărora li s-a acordat cetățenia română** în temeiul art. 10 și art. 11 din Legea nr. 21/1991 republicată cu modificările și completările ulterioare și care nu au avut niciodată domiciliul în România depun cererea de transcriere numai personal, de către titulari sau reprezentanții legali ai acestora. Pentru minorii peste 14 ani cererea de transcriere poate fi depusă personal sau de către unul dintre părinți ori, după caz, de reprezentantul lor legal. Cererea se depune la primăriile oricărui sector al municipiului București sau la primăria oricărui municipiu reședință de județ.
- ❖ În cazul transcrierii certificatului de deces, cererea se adresează primarului unității administrativ-teritoriale a locului de domiciliu al solicitantului sau primarului unității administrativ-teritoriale de la ultimul domiciliu avut în țară de către persoana decedată.
- ❖ Persoanele care au redobândit sau cărora li s-a acordat cetățenia română și care au avut domiciliul în România, depun cererea de transcriere a certificatelor/extraselor de stare civilă/extraselor multilingve ale actelor de stare civilă, la Serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor/primăria unității administrativ-teritoriale pe raza căruia/căreia se află:
 - a) ultimul loc de domiciliu avut în țară, înainte de pierderea cetățeniei române;
 - b) adresa imobilului în care a locuit înainte de dobândirea cetățeniei române, înscrisă în documentul eliberat de structura pentru imigrări.

Depunerea cererilor de transcriere se face numai *personal*, de către reprezentantul legal al acestuia. Cererile de transcriere vor fi însoțite, în toate



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

cazurile, de certificatul ori extrasul în original, eliberat de autoritățile străine, o fotocopie simplă a acestora și traducerea în limba română, autenticată în țară de un notar public, iar în străinătate de oficiul consular român din statul de reședință, precum și de documentele justificative necesare pentru completarea unor rubrici, după caz.

!! Cererea de transcriere va fi însoțită, după caz, de următoarele documente:

- fotocopii ale certificatelor de naștere și de căsătorie, ale actului de identitate sau pașaportului, după caz;
- dovada calității de cetățean român;
- declarații notariale, din partea ambilor soți, dacă sunt cetățeni români, sau numai a soțului cetățean român, cu privire la numele purtat după căsătorie, în situația în care în certificatul/extrasul de căsătorie, procurat din străinătate, nu se face referire la numele soților după căsătorie;
- declarația din partea părintelui care solicită transcrierea certificatului de naștere al copilului, în cazul în care părinții acestuia au domiciliu diferite;
- declarație din partea titularului actului sau a reprezentantului legal, că nu mai există un act transcris/înscris sau reconstituit;
- declarații notariale din partea ambilor soți sau în fața ofițerului de stare civilă care înregistrează actul de căsătorie, cu privire la legea aplicabilă regimului matrimonial ales de către titularii actului;
- procura specială pentru cazurile în care solicitarea este efectuată de către împuternicit;
- certificatul de cetățenie eliberat de Autoritatea Națională pentru Cetățenie sau misiunile diplomatice și oficiile consulare ale României pentru persoanele care dobândesc/redobândesc cetățenia română.



Înscrierea în registrele de stare civilă ale misiunilor diplomatice și oficiilor consulare de carieră ale României acreditate în străinătate a certificatelor de stare civilă eliberate de autoritățile străine

Cetățenii români aflați în străinătate pot solicita înscrierea în registrele de stare civilă române de la misiunile diplomatice sau oficiile consulare de carieră ale României, a certificatelor sau extraselor de stare civilă eliberate de autoritățile străine, în cazul în care înregistrarea actului sau faptului de stare civilă a fost făcută în prealabil la autoritatea din statul de reședință; înscrierea se face cu aprobarea șefilor misiunilor diplomatice sau ai oficiilor consulare, iar refuzul acestora se motivează.

Cererea de înscriere în registrele de stare civilă române se depune la misiunea diplomatică sau la oficiul consular de carieră al României din țara unde a fost făcută înregistrarea în prealabil ori din țara aflată în circumscripția consulară respectivă.

Documentele emise de autoritățile străine, prezentate pentru înregistrarea în registrele de stare civilă române, precum și traducерile acestora, care sunt făcute la un notar public din străinătate, trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- a) documentele eliberate de instituții ale statelor semnatare ale Convenției de la Haga din 5 octombrie 1961 se apostilează;
- b) documentele eliberate de statele cu care România a încheiat tratate/convenții/acorduri de asistență judiciară sunt scutite de supralegalizare, apostilare sau orice altă formalitate;
- c) documentele care nu se regăsesc în una dintre situațiile prevăzute la lit. a) sau b) se supralegalizează, în conformitate cu prevederile art. 1093 din Legea nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, republicată, cu completările ulterioare.

De asemenea, în cazul prezentării spre înregistrare în registrele de stare civilă române a documentelor emise de **autoritățile din statele membre ale Uniunii Europene**, în considerarea Regulamentului (UE) 2016/1191 al Parlamentului European și al Consiliului din 6 iulie 2016 privind promovarea liberei circulații a cetățenilor prin simplificarea cerințelor de prezentare a anumitor documente oficiale în Uniunea Europeană și de modificare a Regulamentului (UE) nr. 1024/2012 acestea sunt **scutite de toate obligațiile de legalizare și de alte formalități similare**.



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PREȚUTINDENI

Fac obiectul acestei recunoașteri documentele menționate la art. 2 din Regulament.

În același timp, în conformitate cu prevederile art. 7 precum și ale art. 8 alin. (1) din Regulament, documentele oficiale privind evenimentele de viață (naștere, căsătorie și deces), pot fi însoțite, la cererea persoanei îndreptățite să primească documentul oficial, de un **formular standard multilingv** care poartă data eliberării, semnătura și, după caz, sigiliul sau ștampila autorității emitente, formular care se utilizează ca instrument de asistență pentru traducere și nu are valoare juridică autonomă.

În situația în care se prezintă în vederea transcrierii/înscrierii în registrele de stare civilă române extrasele multilingve ale actelor de stare civilă eliberate potrivit Convenției nr. 16 a Comisiei Internaționale de Stare Civilă referitoare la eliberarea extraselor multilingve ale actelor de stare civilă, semnată la Viena la 8 septembrie 1976, acestea sunt recunoscute de către autoritățile și instituțiile publice române fără Partea superioară a machetei traducere Partea inferioară a machetei, legalizare sau altă formalitate echivalentă și se utilizează în aceleași condiții ca și certificatele de stare civilă.



PAȘAPORTUL

Odată ce ați revenit în țară, pentru eliberarea sau schimbarea pașaportului, vă adresați oricărui serviciu public comunitar de pașapoarte.

Instituțiile responsabile pentru eliberarea pașapoartelor sunt **serviciile publice comunitare de pașapoarte**, aflate în subordinea instituțiilor prefectului, la nivel județean, respectiv la nivelul municipiului București.

!! Căutați locația care vă interesează la: Servicii Publice Comunitare de Pașapoarte, <https://pasapoarte.mai.gov.ro/servicii-publice-comunitare-de-pasapoarte/>

În vederea facilitării depunerii cererilor de eliberare a pașapoartelor simple electronice/temporare, la nivelul Direcției Generale de Pașapoarte, este operațională o platformă pentru **programarea online a cetățenilor**, disponibilă la adresa www.epasapoarte.ro.

Pe această platformă nu se pot efectua programări pentru ridicarea pașapoartelor. De reținut că nu se pot face programări prin poșta electronică, fax sau telefonic.

De asemenea, tot prin intermediul platformei de programare online poate fi accesat STATUS PASAPORT care este un serviciu public în slujba cetățenilor ce oferă posibilitatea de a verifica, în timp real, stadiul soluționării cererii de eliberare a pașaportului simplu electronic.

Serviciul online STATUS PASAPORT este disponibil accesând <http://epasapoarte.ro/verifica/>.



Documentele de care aveți nevoie în cazul în care solicitați un nou pașaport

- ❖ Eliberarea pașapoartelor simple electronice
<https://pasapoarte.mai.gov.ro/documente-necesare-pentru-pasaport-simplu-electronic/>
- ❖ Eliberarea pașapoartelor simple temporare
<https://pasapoarte.mai.gov.ro/documente-necesare-pentru-pasaport-simplu-temporar/>
- ❖ Eliberarea pașapoartelor simple electronice/ temporare cu menționarea statului de domiciliu (C.R.D.S.)
<https://pasapoarte.mai.gov.ro/documente-necesare-pentru-pasaport-simplu-electronic-simplu-temporar-cu-mentionarea-statului-de-domiciliu-c-r-d-s/>
- ❖ Eliberarea pașapoartelor simple electronice/ temporare în cazul documentelor de călătorie declarate furate
<https://pasapoarte.mai.gov.ro/eliberarea-pasapoartelor-simple-electronice-temporare-declarate-furate>
- ❖ Eliberarea pașapoartelor simple electronice/ temporare în cazul documentelor de călătorie declarate pierdute
<https://pasapoarte.mai.gov.ro/pasaport-simplu-electronic-declarat-pierdut/>
- ❖ Eliberarea pașapoartelor simple electronice/ temporare în cazul documentelor de călătorie deteriorate
<https://pasapoarte.mai.gov.ro/pasaport-simplu-electronic-temporar-in-cazul-documentelor-de-calatorie-deteriorate>



De reținut

În cazul cererilor pentru eliberarea pașapoartelor simple temporare pentru minorii sub 14 ani, alături de documentele necesare, se depun 2 fotografii color identice (3,5 x 4,5), numai dacă aceștia nu sunt prezenți la depunerea cererii.

Cât costă eliberarea unui pașaport

- **258 lei** pentru pașaport simplu electronic eliberat persoanelor cu vârsta peste 12 ani.
- **234 lei** pentru pașaport simplu electronic eliberat persoanelor cu vârsta sub 12 ani.
- **96 lei** pentru pașaport simplu temporar (indiferent de vârstă).

Începând cu data de 07.09.2020, plata contravalorii pașaportului se poate efectua astfel:

- la casierile unităților CEC Bank, precum și la stațiile de plată Selfpay ale CEC Bank;
- online, prin platforma de plăți virtuale Ghiseul.ro.

Perioada de valabilitate a pașaportului

1. Pașaportul simplu electronic:

- **3 ani** pentru persoanele care nu au împlinit 12 ani.
- **5 ani** pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 12 și 18 ani.
- **10 ani** pentru persoanele cu vârsta de peste 18 ani.

2. Pașaportul simplu temporar - termenul de valabilitate este de **12 luni**.

De reținut

- Pașaportul se eliberează doar cetățenilor români. La momentul solicitării, titularul trebuie să facă dovada cetățeniei. Astfel, conform art. 22 din Legea nr. 21/1991 a cetățeniei române, dovada cetățeniei române se face cu cartea de identitate, cu buletinul de identitate, cu pașaportul, cu titlul de călătorie fără mențiunea "identitate incertă", cu certificatul de cetățenie sau cu dovada de cetățenie pe care misiunile diplomatice/oficiile consulare le eliberează cetățenilor români aflați în străinătate, iar în cazul minorului până la vârsta de 14 ani, inclusiv cu certificatul de cetățenie sau pașaportul oricăruia dintre părinți.
- Persoanele care au fost titulare ale unui pașaport cu menționarea domiciliului în străinătate pentru 12 luni consecutive pot solicita eliberarea unei adeverințe de scutire de taxe vamale.



PERMISUL DE CONDUCERE

Pentru eliberarea sau reînnoirea permiselor de conducere, trebuie să vă adresați serviciilor publice comunitare de pe raza județului unde v-ați stabilit domiciliul.

Documente necesare pentru eliberarea permisului de conducere

Se poate solicita eliberarea unui nou permis de conducere cu o nouă valabilitate administrativă, înainte sau după expirare, pe baza următoarelor documente :

- **cererea titularului** se editează informatic la ghișeu și se înmânează titularului pentru a o semna și pentru a completa informațiile privind fișa medicală și dovada plății contravalorii permisului de conducere;
- în cazul cetățenilor români, **actul de identitate** al titularului, în original și copie, din care rezultă că acesta are domiciliul sau reședința în România;
- în cazul cetățenilor străini, **carte de rezidență, permis de ședere, certificat de înregistrare însoțit de pașaport, pașaport diplomatic/serviciu;**
- **dovada plății contravalorii permisului de conducere**, se poate achita numerar la ghișeu odată cu depunerea documentelor;
- **permisul de conducere**, în original. În cazul pierderii, reținerii într-un stat membru UE sau furtului permisului de conducere, titularul declară acest fapt prin completarea în mod corespunzător a cererii (prin bifarea căsuțelor corespunzătoare);
- **documentul emis de o unitate medicală autorizată**, în original din care rezultă că titularul este apt din punct de vedere medical să conducă autovehicule din categoria pentru care solicită eliberarea permisului de conducere;
- **dovada plății contravalorii permisului de conducere** - 89 lei (se poate achita la casieriile CEC Bank, BCR precum și la stații Seflpay sau online: prin platforma de plăți Ghișeul.ro / site DRPCIV, servicii online - plăți.

Stadiul emiterii permisului de conducere poate fi verificat on-line doar la preschimbarea permiselor de conducere românești.



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

În cazul persoanelor cărora le-a fost anulat permisul de conducere, ca urmare a condamnării pentru o infracțiune care a fost dezincriminată, în condițiile art. 4 din Codul penal, acestea vor prezenta pentru eliberarea unui nou permis de conducere, documentele de mai sus însoțite de hotărârea de dezincriminare, nefiind necesară susținerea vreunui examen.

Preschimbarea permisului de conducere eliberat de alt stat

Pentru preschimbarea permisului de conducere străin cu document similar românesc, titularul va depune personal dosarul de preschimbare care conține următoarele documente:

- documentele menționate în prima parte a rubricii 3.a.
- permisul de conducere național eliberat de autoritățile străine, prevăzute în Anexa nr. 1 la Ordinul ministrului administrației și internelor nr. 163/2011, în original. Dacă permisul este eliberat de autoritățile statelor prevăzute la art. 2 alin. (1) lit. b) și c) la Ordinul ministrului administrației și internelor nr. 163/2011, se depune și traducerea legalizată în limba română a acestuia; *sau*
- documentul care atestă pierderea, furtul sau lipsa justificată a permisului de conducere, dacă acesta din urmă a fost eliberat de autoritățile competente ale statelor prevăzute la art. 2 alin. (1) lit. a) la Ordin. În cazul în care documentul nu este întocmit în limba română, se depune și traducerea legalizată în limba română a acestuia.

❖ **Statele ale căror permise se preschimbă cu documente similare românești** sunt cele prevăzute în anexele la Ordinul ministrului administrației și internelor nr. 163/2011 privind preschimbarea permiselor de conducere naționale eliberate de autoritățile competente ale altor state cu documente similare românești, respectiv <http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/133290>;



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

❖ **Permise de conducere emise de Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord**

Pentru preschimbarea permiselor de conducere emise de Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord, la dosarul de preschimbare solicitantul trebuie să depună și documentul (“**driving record**”) care certifică valabilitatea, pe categorii, a permisului de conducere și conține informații privind starea dreptului de a conduce, precum și un cod de verificare “**check code**” cu ajutorul căruia Serviciul public comunitar regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor să poată verifica autenticitatea documentului. Acest cod este valabil 21 de zile și se poate folosi o singură dată. În cazul în care acesta nu mai poate fi folosit, deținătorul permisului de conducere va solicita generarea altui cod. Solicitantul obține aceste informații de pe platforma pusă la dispoziție de către autoritățile britanice în acest scop, accesând site-ul instituției Driving licence&Vehicle Registration la adresa; <https://www.viewdrivingrecord.service.gov.uk/driving-record/licence-number>.

❖ **Permise de conducere emise de Statul Israel**

Potrivit comunicării Ambasadei Israel - Secția Consulară, confirmarea autenticității și valabilității, pe categorii, a permiselor de conducere israeliene se obține numai de către cetățenii în cauză direct de la Ministerul Transporturilor - Serviciul de înmatriculare din Israel. Acest document va fi depus la dosarul de preschimbare.

❖ **Permise de conducere emise de Republica Africa de Sud**

Potrivit comunicării Direcției Relații Consulare din cadrul Ministerului Afacerilor Externe, confirmarea valabilității permiselor de conducere eliberate de autoritățile sud-africane se obține numai de către cetățenii în cauză, direct de la Ministerul Transporturilor, Corporația de Gestionare a Traficului Rutier, la adresa: Department of Transport - Road Traffic Management Corporation (RTMC):

Tel: (011)266-2000

Fax: 086 415-9120

E-mail: ctc@rtmc.co.za

Website: www.rtmc.co.za - unde solicită un ENATIS, document care atestă atât autenticitatea permisului de conducere, categoriile obținute precum și grevarea documentului de anumite restricții.

În cazul în care permisul de conducere este folosit în alte țări (cum este cazul României) semnatare membre ale Convenției de la Haga din 5 octombrie 1960,



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

documentul atașat trebuie să fie investit cu Apostilă de către Departamentul Relațiilor și Cooperării Internaționale sud-african (DIRCO), care certifică faptul că persoana care a emis documentul a acționat în capacitatea sa legală.

❖ **Permise de conducere emise de Republica Populară Chineză**

Potrivit comunicării Ambasadei Republicii Populare Chineze la București, autenticitatea și valabilitatea permiselor de conducere chinezești se confirmă prin traducere legalizată efectuată de către Direcția Consulară a Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Populare China și apoi supralegalizat de către Ambasada României în China.

❖ **Permise de conducere emise de S.U.A. / Canada**

Solicitantul trebuie să depună la dosarul de preschimbare și documentul eliberat de autoritatea americană/canadiană emitentă a permisului de conducere respectiv, de dată recentă, prin care se certifică autenticitatea și valabilitatea acestuia, pe categorii și nu este grevat de restricții, însoțit de traducerea autorizată în limba română. Facem precizarea că acest document trebuie să îl solicite în nume personal, în calitate de titular al permisului de conducere, de la autoritatea emitentă.

❖ **Permise de conducere emise de Emiratele Arabe Unite**

Potrivit comunicării Ambasadei Emiratelor Arabe Unite la București, confirmarea valabilității permiselor de conducere eliberate de autoritățile din acest stat se obține numai de către cetățenii în cauză, prin intermediul instituției mai sus menționate.

❖ **Permise de conducere emise de Republica Moldova**

Pentru urgentarea procedurii de verificare, deținătorul unui permis de conducere moldovenesc poate depune la dosarul de preschimbare și adeverința eliberată de Ambasada Republicii Moldova în România, în original, prin care se certifică valabilitatea, pe categorii, a documentului respectiv.

❖ **Permise de conducere emise de Confederația Elvețiană**

Potrivit comunicării Centrului Consular Regional - Europa de Sud-Est din cadrul Ambasadei Elveției la București, pentru confirmarea autenticității și valabilității permisului de conducere elvețian, deținătorul trebuie să se adreseze personal (telefonic sau în scris) autorităților din cantonul care a emis documentul. Aceștia îi vor emite o adeverință în care se regăsesc categoriile de vehicule pe care are dreptul să le conducă și data la care acestea au fost obținute.



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

Conform directivelor Direcției Rutiere Generale din Elveția, Ambasada Elveției la București nu are dreptul să solicite, în numele titularului, un astfel de document, autorităților emitente.

!! Dacă vreți să știți dacă la schimbarea permisului de conducere va trebui să susțineți un examen, consultați lista cuprinzând statele membre UE, emitente de permise de conducere naționale ce pot fi preschimbate fără examinarea sau testarea deținătorilor unor astfel de permise, respectiv <http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/130805>.

Linkuri utile

Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor (D.R.P.C.I.V)
Ministerul Afacerilor Interne
<https://drpciv.ro>
Tel: 021 301 95 70
E-mail: drpciv@mai.gov.ro



ÎNMATRICULAREA MAȘINII

Ce trebuie să faceți pentru a vă înmatricula mașina în România

- ❖ Mergeți la Regia Autonomă „[Registrul Auto Român](http://pro.rarom.ro)” (R.A.R.) pentru omologarea/autentificarea vehiculului/ITP - după caz. Mai multe detalii despre orar, documente necesare și programări <http://pro.rarom.ro/programari.asp>
- ❖ Obțineți tipizatele și completați-le (cerere, dovada înregistrării în evidența organului fiscal al autorității publice locale în a cărei rază de competență proprietarul, sau locatarul în cazul vehiculelor care fac obiectul unui contract de leasing, își are domiciliul sau sediul ori reședința, în cazul persoanelor fizice cu domiciliul în străinătate, contract de vânzare- cumpărare), în funcție de operațiunea solicitată;

**Dacă ați realizat achiziția intracomunitară a mijlocului de transport și solicitați înmatricularea acestuia, fără a fi înregistrat în scopuri de TVA conform art. 316 din Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare, pe lângă documentele prevăzute la alin. (1) veți obține, după caz:*

a) formularul «Certificat privind atestarea plății taxei pe valoarea adăugată, în cazul achizițiilor intracomunitare de mijloace de transport», prevăzut de Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor «Certificat privind atestarea plății taxei pe valoarea adăugată, în cazul achizițiilor intracomunitare de mijloace de transport» și «Certificat», precum și a procedurii de eliberare a acestora; sau

b) formularul «Certificat», prevăzut de ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor «Certificat privind atestarea plății taxei pe valoarea adăugată, în cazul achizițiilor intracomunitare de mijloace de transport» și «Certificat», precum și a procedurii de eliberare a acestora.

- ❖ Mergeți la organul fiscal competent al autorității administrației publice locale pentru **obținerea certificatului de atestare fiscală**, sau pentru obținerea dovezii care atestă luarea în evidență a vehiculului pentru plata impozitului asupra mijloacelor de transport;



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

- ❖ Mergeți la Societatea de Asigurări pentru a încheia **asigurarea obligatorie** de răspundere civilă pentru prejudicii produse prin accidente de circulație;

!! Toate taxele și tarifele percepute în vederea înmatriculării pot fi achitate online prin platforma Ghișeul.ro sau site-ul DRPCIV www.drpciv.ro, servicii online plăți.

De asemenea:

- taxele aferente contravalorii certificatului de înmatriculare - 49 lei, autorizației de circulație provizorie 13 lei - pot fi achitate și la casieriile CEC Bank, BCR precum și la stații Seflpay;
- taxele aferente confecționării plăcuțelor, achitării tarifului preferențial, păstrării combinației numărului de înmatriculare sau se pot achita și numerar la ghișeu.

De reținut

Asigurarea de răspundere civilă (RCA), încheiată de un asigurator român, pe numele proprietarului vehiculului, este obligatorie pentru a circula pe drumurile din România.

După ce ați pregătit toate documentele, depuneți dosarul la ghișeele serviciilor publice comunitare regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor din orașul unde v-ați stabilit domiciliul sau din municipiul București.



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

- cererea solicitantului;
- dovada înregistrării în evidența organului fiscal al autorității publice locale în a cărei rază de competență proprietarul, sau locatarul în cazul vehiculelor care fac obiectul unui contract de leasing, își are domiciliul sau sediul ori reședința, în cazul persoanelor fizice cu domiciliul în străinătate;
- cartea de identitate a vehiculului, eliberată de R.A.R., original și în copie;
- documentul care atestă dreptul de proprietate al solicitantului asupra autovehiculului sau remorcii, original și copie;
- actul de identitate al solicitantului, original și copie;
- dovada plății pentru: contravaloarea certificatului de înmatriculare, contravaloarea plăcuțelor cu numărul de înmatriculare;
- certificatul de autenticitate al vehiculului eliberat de R.A.R., cu excepția vehiculelor noi, a autovehiculelor destinate competițiilor sportive și a vehiculelor istorice;
- procura specială, după caz;
- copia contractului de asigurare de răspundere civilă auto obligatorie pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și de tramvaie (RCA), încheiat pe numele proprietarului vehiculului, în termenul de valabilitate al acestuia;
- dovada efectuării inspecției tehnice periodice, în termenul de valabilitate al acesteia.

** pe lângă documentele menționate anterior, veți depune și documentele de înmatriculare eliberate de autoritățile străine, în original, precum și plăcuțele cu numărul de înmatriculare, respectiv declarația de pierdere în formă autentică ori dovada reținerii sau declarării furtului acestora, emisă de către autoritățile competente, în cazul vehiculelor de proveniență străină, care au fost anterior înmatriculate în străinătate.*

Lista de documente pe care va trebui să le depuneți pentru înmatricularea vehiculului

Pentru mai multe detalii privind **procedura de înmatriculare**, accesați site-ul www.drpciv.ro - secțiunea Documente și formulare - Înmatriculări: <https://drpciv.ro/documents-and-forms/inmatriculari>.

Pentru mai multe detalii despre **taxele privind înmatricularea mașinii**, accesați site-ul www.drpciv.ro - secțiunea Documente și formulare - Taxe și formulare: <https://drpciv.ro/documents-and-forms/taxe>



Linkuri utile

Registrul Auto Român <http://rarom.ro/>

Tel. centrală: 021 202 70 00

Direcția Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor <http://drpciv.ro>

Tel: 021 301 95 70

E-mail: drpciv@mai.gov.ro

De reținut

Puteți utiliza vehiculul în România până la finalizarea procedurii de înmatriculare astfel: Serviciile publice comunitare regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor competente autorizează provizoriu circulația autovehiculelor și a remorcilor neînmatriculate, pentru o perioadă de maxim 90 de zile, dar nu mai mult de data la care expiră asigurarea obligatorie de răspundere civilă pentru prejudicii produse prin accidente de autovehicule. Autorizația de circulație provizorie dă dreptul titularului de a circula numai pe teritoriul României.

Documentele necesare eliberării autorizației provizorie pentru circulație:

- Cererea solicitantului;
- Copia contractului de asigurare de răspundere civilă auto obligatorie pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și de tramvaie (RCA), încheiat pe numele proprietarului vehiculului, în termenul de valabilitate al acestuia;
- Copii ale documentelor care atestă dreptul de proprietate al solicitantului asupra vehiculului;
- Actul de identitate al solicitantului, în original și în copie. În cazul persoanelor juridice vor fi depuse documentele care să ateste dobândirea personalității juridice, denumirea și sediul, în copie (de exemplu certificat înregistrare la Registrul Comerțului), precum și împuternicirea reprezentatului legal al acestora;
- Dovada plății contravalorii autorizației de circulație provizorie -13 lei (se achită la casieriile CEC Bank, BCR, stații Seflpay sau online pe Ghișeul.ro);
- Dovada plății contravalorii plăcuțelor cu nr. provizoriu - 40 lei, se achită numerar la ghișeu sau online pe Ghișeul.ro;
- Dovada declarației vamale, după caz, pentru vehiculele achiziționate din afara UE, pentru care se solicită autorizarea de circulație provizorie pentru o perioadă mai mare de 30 de zile sau pentru perioade care, cumulate, depășesc 30 de zile;
- Documentele de înmatriculare eliberate de autoritățile străine în cazul vehiculului care a mai fost înmatriculat în alt stat, în original și copie (În lipsa acestor documente, autorizarea provizorie pentru circulație se va efectua pentru o perioadă de maximum 5 zile, dar care nu poate depăși data la care expiră asigurarea de răspundere civilă auto obligatorie).



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

Direcția regim permise de conducere și înmatriculare a vehiculelor aflată în plin proces de digitalizare a serviciilor publice din sfera de competență, a dezvoltat noi servicii online și a creat noi aplicații electronice spre a veni în sprijinul cetățeanului și pentru a reduce interacțiunea directă la ghișeu în vederea soluționării cererilor specifice serviciilor regim permise și înmatriculări.

Prin intermediul serviciilor online oferite de DRPCIV, prin intermediul site-ului oficial (www.drpciv.ro):

- ☞ se pot efectua toate plățile reprezentând taxele și tarifele pentru permise și înmatriculări (**serviciul PLĂȚI**)
- ☞ se pot verifica în timp real, stadiul emiterii documentelor, disponibilitatea combinațiilor cu număr de înmatriculare și starea înmatriculării autovehiculelor (**VERIFICĂRI ONLINE**).
- ☞ se pot efectua programări la toate ghișeele serviciilor publice comunitare județene și ale mun.București (**serviciul PROGRAMARE LA GHIȘEU**)
- ☞ Se pot simula examene în vederea obținerii permisului de conducere (**Simulare EXAMEN**)

A fost lansat primul **serviciu integral online „păstrarea numărului de înmatriculare”** care poate fi accesat numai prin autentificare după crearea contului de acces. Acest serviciu facilitează efectuarea operațiunii de păstrare a unui număr de înmatriculare deținut pe un vehicul care va fi înstrăinat, de către proprietar, online prin autentificare, fără a mai fi necesară deplasarea la sediul serviciului public comunitar.



ALTE INFORMAȚII UTILE PENTRU CEI CARE SE REÎNTORC

Repatrierea bunurilor

Instituția responsabilă de controlul vamal al introducerii bunurilor în România este [Direcția Generală a Vănilor](#), din cadrul Agenției Naționale de Administrare Fiscală, prin intermediul birourilor vamale.

Proceduri privind aducerea în România a bunurilor personale aparținând persoanelor fizice care își mută reședința dintr-o țară terță în Uniune

Bunurile personale* precum: haine, mobilier, autoturisme, electrocasnice, cărți, dispozitive electrice etc., importate de persoanele fizice care își mută reședința obișnuită dintr-o țară terță pe teritoriul vamal al Uniunii sunt admise fără plata taxelor la import conform Regulamentului (CE) nr. 1186/2009 al Consiliului din 16 noiembrie 2009 de instituire a unui regim comunitar de scutire de taxe vamale.

Linkuri utile

Direcția Generală a Vănilor

<https://www.customs.ro/calatori/sunt-cetatean-dintr-un-stat-necomunitar-si-vreau-sa-ma-stabilesc-in-romania>

<https://www.customs.rol/e-customs/eori>



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

Bunurile aparținând persoanelor fizice care își mută reședința obișnuită dintr-o țară terță în România, sunt admise fără plata taxelor vamale în următoarele condiții:

- persoana fizică să fi avut reședința obișnuită în afara teritoriului vamal al Uniunii pe parcursul unei perioade neîntrerupte de cel puțin 12 luni;
- scutirea de taxe vamale se limitează la bunurile personale care s-au aflat în posesia și, în cazul bunurilor neconsumabile, în folosința persoanei fizice la reședința anterioară cu cel puțin șase luni înainte de încetarea reședinței obișnuite din țară terță de plecare;
- scutirile se acordă numai în cazul bunurilor personale care sunt puse în liberă circulație într-un interval de 12 luni de la data la care persoana respectivă își stabilește reședința obișnuită pe teritoriul vamal al Uniunii;
- bunurile personale pot fi puse în liberă circulație în mai multe trimiteri separate pe parcursul perioadei de 12 luni.

Regulamentul (CE) nr. 1186/2009 al Consiliului prevede condițiile în care această scutire de taxe vamale poate fi acordată de către autoritățile vamale ale statelor membre, iar persoana fizică care solicită scutirea de taxe vamale are obligația să prezinte autorității vamale documente prin care justifică îndeplinirea condițiilor de acordare a scutirii.

În acest sens autoritatea vamală poate accepta documente precum:

- copie după cartea de identitate,
- copie după pașaport,
- copie permis de ședere temporară,
- facturi sau alte documente fiscale echivalente,
- titluri de proprietate,
- documente emise de către ambasade/consulate ale României în alte state sau de către autorități ale altor state,

În cazul în care șederea în străinătate s-a datorat unui contract de muncă atunci dovezile prezentate autorității vamale vor consta în documente care să ateste acest lucru (ex: contract de muncă, legitimație de ședere în străinătate, contract de închiriere sau act de proprietate al unei locuințe).

Documentele enumerate nu au un caracter exclusiv și, ca atare, birourile vamale pot solicita (dacă situația concretă impune acest lucru) și alte documente justificative, în aplicarea art. 126 din Regulamentul (CE) nr. 1186/2009 al Consiliului, respectiv „Atunci când (...) acordarea scutirii se face cu condiția îndeplinirii anumitor condiții, la cererea autorităților vamale, persoana interesată trebuie să facă dovada că aceste condiții au fost îndeplinite”.

În ceea ce privește efectuarea formalităților vamale, orice persoană își poate desemna un reprezentant în vamă.

Efectuarea formalităților vamale constă în prezentarea bunurilor, completarea și depunerea unei declarații vamale pentru punerea în liberă circulație a acestora la biroul vamal.

Pentru întocmirea și depunerea declarației vamale prin intermediul sistemului informatic vamal este necesară obținerea unui număr de înregistrare în scopuri vamale denumit număr EORI.



Redobândirea cetățeniei române

[Autoritatea Națională pentru Cetățenie](#) este instituția publică de interes național, aflată în subordinea [Ministerului Justiției](#), ce asigură aplicarea procedurii legale de acordare, redobândire, renunțare și retragere a cetățeniei române.

Puteți depune cererile de eliberare a certificatului de cetățenie:

- ❖ În **străinătate**: la sediul misiunii diplomatice a României din țara de domiciliu sau în țara unde dețineți un permis de ședere legal.
- ❖ În **țară**: la sediul Autorității Naționale pentru Cetățenie din București, la Birourile teritoriale din Iași, Galați, Suceava.

La înregistrarea cererilor de redobândire a cetățeniei române la sediul A.N.C. sau la birourile teritoriale, solicitanții sunt obligați să prezinte documentul care atestă dreptul de ședere pe teritoriul României, care poate fi documentul de trecere a frontierei (pașaport, titlu de călătorie etc.) sau permisul de ședere de scurtă sau lungă durată. Documentul va fi prezentat în original și în copie, aceasta din urmă fiind anexată cererii.

Pentru documentele din Republica Moldova și cele din Ucraina **nu** este necesară apostilarea.

Click aici → [Întrebări frecvente privind redobândirea cetățeniei române](#)

Linkuri utile

Autoritatea Națională pentru Cetățenie

<http://cetatenie.just.ro/>

Tel. 021 201 93 55

E-mail: cetatenie@just.ro



Libera circulație pe teritoriul României pentru alte persoane decât cetățenii români

Cetățenii UE și membrii de familie ai acestora

Cetățenii UE/ Spațiului Economic European și ai Confederației Elvețiene și membrii de familie ai acestora, indiferent de cetățenie, care intră pe teritoriul României, beneficiază de drept de rezidență pentru o perioadă de până la 3 luni de la data intrării în țară, fără îndeplinirea vreunei condiții suplimentare.

Pentru perioade mai mari de rezidență, cetățenii UE aflați în situația prevăzută la art. 12 alin. (1) lit. b) din O.U.G. nr. 102/2005, respectiv cei care dețin mijloace de întreținere pentru ei și familie, de regulă cel puțin la nivelul venitului minim garantat din România și asigurare de sănătate în condițiile legii, depun la sediul formațiunii teritoriale competente a Inspectoratului General pentru Imigrări, în termen de 3 luni de la data intrării pe teritoriul României, o **cerere-tip** pentru reședință în baza mijloacelor de întreținere însoțită de pașaportul valabil sau cartea de identitate (original și copie și documente prin care dovedesc scopul pentru care solicită luarea în evidență).

Cetățenii resortisanți ai statelor terțe, membri de familie ai cetățenilor români

Cetățenii resortisanți ai statelor terțe, membri de familie ai cetățenilor români, care doresc să își reglementeze dreptul de ședere pe teritoriul României, trebuie să solicite o viză de intrare în România, de lungă ședere, în scopul reîntregirii familiei de la reprezentanța diplomatică română acreditată în țara de origine sau în orice altă țară, în temeiul art. 46, alin. 16 din O.U.G. nr. 194/2002.

Fac excepție de la obligativitatea deținerii unei vize de reîntregire a familiei pe teritoriul României cetățenii străini, membri de familie ai cetățenilor români, cetățeni ai următoarelor state: Canada, Statele Unite ale Americii și Japonia.



GUVERNUL ROMÂNIEI DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

După intrarea în țară, în conformitate cu prevederile art. 51, alin. 1 din actul normativ sus-menționat, cu cel puțin 30 de zile înainte de expirarea termenului pentru care li s-a aprobat inițial șederea, cetățenii străini, membri de familie ai cetățenilor români vor depune personal o cerere de prelungire a dreptului de ședere temporară, în scopul reîntregirii familiei la formațiunea teritorială a Inspectoratului General pentru Imigrări pe raza căreia doresc să își stabilească reședința, însoțită de documentele specifice scopului solicitat.

Cetățenii resortisanți ai statelor terțe

România este unul dintre statele membre ale Uniunii Europene, prin urmare regimul de vize pus în aplicare de România corespunde regimului uniform de vize stabilit la nivelul Uniunii Europene. România emite două tipuri de vize:

- ❖ **viza de scurtă ședere** (simbol C) - permite intrarea și șederea pe teritoriul României pentru o perioadă care să nu depășească 90 de zile în orice perioadă de 180 de zile, însă dreptul de ședere conferit prin viză nu poate fi prelungit;
- ❖ **viza de lungă ședere** (simbol D) - dreptul de ședere conferit prin acest tip de viză este de 90 de zile. Acesta poate fi prelungit prin acordarea unui permis de ședere obținut în baza unei solicitări adresate Inspectoratului General pentru Imigrări din cadrul Ministerului Afacerilor Interne, cu cel puțin 30 de zile înainte de expirarea termenului pentru care li s-a aprobat șederea, la formațiunile teritoriale ale Inspectoratului General pentru Imigrări din zona de reședință.

Cetățenii țărilor terțe care doresc să călătorească în România trebuie să dețină un document de călătorie valabil, recunoscut de România, în care să poată fi aplicată, în caz de necesitate, o viză. Valabilitatea documentului de călătorie trebuie să depășească cu cel puțin 3 luni data valabilității vizei de intrare în România și să fi fost eliberat în ultimii 10 ani.

Solicitanții de vize de intrare în România trebuie să depună cererile în **format electronic**, prin portalul eViza, la <http://eviza.mae.ro>. Cererile de vize transmise în format electronic se depun ulterior fizic la misiunile diplomatice sau oficiile consulare (MD/OC) ale României care au competența teritorială în statele unde solicitanții de viză se află legal. Lista MD/OC ale României poate fi consultată aici: <http://www.mae.ro/romanian-missions>.



GUVERNUL ROMÂNIEI
DEPARTAMENTUL PENTRU ROMÂNII DE PRETUTINDENI

Mai multe detalii despre condițiile de intrare pe teritoriul României găsiți [Aici](#).

Cetățeniile pentru care nu este nevoie de viză de scurtă ședere pentru a călători în România pot fi verificate [Aici](#).

Linkuri utile

Inspectoratul General pentru Imigrări

<http://igi.mai.gov.ro>

Tel. 021 410 75 01

E-mail: igi@mai.gov.ro